

美元反弹 人民币波幅加大

□本报记者 王姣

美联储主席鲍威尔国会“首秀”偏鹰派，力助美元低位反弹，28日人民币对美元中间价、即期汇率调整逾百点，创春节假期后最大跌幅。

市场人士指出，在全球经济通胀预期升温的背景下，随着美联储3月加息渐近，美元指数具备低位反弹的基础，人民币对美元汇率双向波动可能加大。而从市场表现看，当前人民币汇率预期依然平稳，尽管人民币持续单边升值非常态，但在美元中期相对偏弱、国内经济基本面的支撑下，年内人民币稳中趋升仍是大概率事件，预计后续人民币汇率双向浮动弹性将进一步增强。

人民币汇率有所回调

北京时间2月27日晚，美联储新任主席鲍威尔国会“首秀”意外发表鹰派言论，他表示美国经济前景向好、通胀将逐步走高，美联储将继续保持之前的渐进加息步伐。

受此影响，周二美元指数急涨至90.40上方，收盘大涨0.57%至90.3790，刷新近三周高位；非美货币则走势惨淡，其中美元兑日元纽约尾盘升0.44%，欧元兑美元大跌0.7%。

在此背景下，2月28日早间，人民币对美元中间价下调148基点至6.3294元，单日下调幅度为2月14日以来最大。昨日在岸人民币对美元汇率随之低开逾百点报6.3284元，早盘快速下探至6.3352元，随后有所反弹并围绕开盘价窄幅震荡，午后市扬波幅有所加大，尾盘明显下探，最终16:30收盘价报6.3335元，较上一交易日跌271点，并终结此前三连升。

香港市场上，继27日大跌逾300点后，2月28日离岸人民币对美元汇率有所企稳，昨日盘中主要位于6.32—6.33区间波动，截至北京时间2月28日16:30收盘价报6.3299元，小幅下跌36基点。

2月28日，国际汇市整体回归平静，美元指数上涨放缓，亚洲交易时段主要在90.40附近震荡，进入欧洲交易时段小幅拉升，盘中突破90.50关口。

市场人士指出，2017年以来，人民币对美元汇率持续升值，主要受益于美元指数的大幅回调。近期美元指数在跌破90关口后出现企稳回升迹象，人民币对美元汇率也随之放慢升值脚步，开始更多展现双向波动特征，预计后续人民币汇率仍主要跟随美元波动。

回顾刚过去的2月份，美元指数明显企稳。2月2日至9日，美元指数自88.6一线反弹1.9%并重回90关口，尽管2月中旬再度下探至88.2，但2月16日以来的9个交易日有7日收涨，累计反弹幅度接近2.2%。

月末资金面收紧 季末将面临考验

□本报记者 马爽

2月28日，央行未开展公开市场操作，当日无资金投放也无回笼；整个2月份，央行通过公开市场操作实施资金净投放4895亿元。受月末因素影响，当日市场资金面有所收紧，货币市场利率多数上行。业内人士跨月后资金面将恢复宽松，重点关注后续缴税及季末监管考核的影响。

公开市场操作暂停

2月28日，央行逆回购继续停做。央行称，临近月末财政支出力度加大，银行体系流动性总量处于较高水平，故不开展公开市场操作。

统计显示，除了在2月13日开展3930亿元MLF操作，节后22日、23日、26日分别开展3500亿元、2300亿元和1500亿元的逆回购操作之外，整个2月份，央行公开市场操作再无其他操作，累计实施资金投放11230亿元，



局，从而触动美元触底反弹。

市场分析称，考虑到美元指数仍是全球汇市的主要风向标，随着美联储加息预期升温，倘若美元指数反弹得以延续，人民币对美元短期也可能承压。

美元反弹料延续

在业内人士看来，近期美元指数反弹，主要原因是市场对美联储加息预期有所上升，尤其近期随着通胀回升，美联储总体表态偏鹰派，3月加息与2018年加息四次的预期不断走强。

日前公布的美联储1月会议纪要显示，大部分美联储官员认为2018年通胀将继续走高，并且上行速度将加快，认为更强劲的经济增长数据会“进一步提高逐步紧缩货币政策的可能性”。

此次鲍威尔讲话后，市场对美联储2018年加息预期进一步抬升。最新联邦利率期货隐含的加息概率显示，美联储3月加息概率达100%，6月再次加息概率由65.8%上升至71.5%。同时，美联储2018年加息3次和加息4次概率，分别由鲍威尔讲话前的37.1%和19.2%，升至讲话后的38.8%和23.2%。

分析人士认为，在全球经济同步复苏尤其欧元区经济强劲扩张的背景下，美元中期走势大概率偏弱，但短期来看，鲍威尔偏鹰派的表态，以及美联储3月议息会议在即，均可能对美元继续反弹形成支持。

“受美债收益率大涨和美联储会议纪要鹰派措辞提振，美元指数走出三年低谷，反弹回90点位附近徘徊。强劲的经济增速以及对通胀回升的乐观预期或将推升年内加息次数，加之美股反弹暂歇，短期内美元反弹可能得到延续。”东北证券宏观债券研究李勇团队表示。

中金公司报告指出，尽管目前美元处于偏弱格局，但美国国债和海外国债利差的持续扩大最终会对弱美元这一逻辑构成挑战。在未来的某个时刻，市场可能会重新意识到美元不应该是这么疲弱的格

人民币弹性将增强

值得注意的是，尽管近期美元指数持续反弹，但结合春节假期前后人民币汇率相对坚挺的表现来看，人民币汇率预期仍较平稳，这既归因于美元指数中期继续走弱已经为市场的一致预期，又源于人民币汇率仍有来自基本面的有力支撑。

从2018年初以来的表现看，1月10日至2月7日，人民币对美元连续升值，19个交易日快速涨逾2600点或4%；2月8日至22日的小幅调整后，23日、26日在美元指数整体企稳的情况下，人民币对美元汇率再现强势拉升，连续大涨了225点、310点，

■观点链接

长江证券：通胀水平决定美加息节奏

2018年，在美国经济总体向好背景下，通胀走势或决定美联储最终加息节奏。回溯历史，当美国CPI同比高于2%、且持续上升时，美联储12个月内加息次数均超过3次；当美国通胀水平较低或者通胀水平高但上行乏力时，美联储加息节奏均较为缓慢。目前，美国CPI同比已达2.1%，一旦通胀加速上行，美联储2018年加息次数可能超过3次。同时，伴随全球再通胀周期开启，包括美联储在内的主要央行货币正常化进程趋于加快，进而导致全球流动性收紧进程加速。在此背景下，风险偏好剧烈调整或导致全年资产波动率放大。

兴业研究：美元料偏强震荡

岁末年初刚性结汇需求在春节前已经基本释放，结、购汇力量将相对均衡。从历

史经验看，春节后交易量往往趋势回升，伴随波动率下降。3月美联储议息会议前，预计美元指数大概率偏强震荡，美元兑人民币将转入宽幅区间震荡，呈现下有底而顶上移。

国泰君安：人民币延续双向波动

近期美联储加息预期有所升温，推升美元的同时令人民币短期承压，但结合春节期间离岸人民币的表现来看，现阶段人民币表现依然坚挺，预计后市人民币对美元汇率将延续双向波动格局。

东北证券：外汇占款保持稳定

2018年以来，人民币强劲升值似乎支持外汇占款大幅回升，而实际数据显示自2017年下半年至今外汇占款持续维持稳定的态势，这印证了之前关于央行对外汇市场态度的判断，即少干预甚至不干预。（王姣 整理）

谨慎情绪升温 债市重回震荡

□本报记者 王姣

连续两日大涨后，2月28日债券市场转为窄幅震荡，10年期国债期货主力合约收盘微跌0.03%，银行间现券收益率变动不大。

市场人士指出，债市上涨主

要有两方面原因，一是鲍威尔国

会首秀偏“鹰派”，加息预期升温带动美债收益率普涨；二是央行连续两日暂停公开市场操作，资金面有所收敛，而2月PMI数

据不及预期对市场提振有限。总

体来看，债市谨慎情绪升温，预

计后续将重回震荡格局。

小幅低开 窄幅震荡

28日，在隔夜美债收益率上行、央行继续暂停公开市场操作的情况下，我国债券市场小幅低开，市场观望情绪加重。

期货市场上，昨日中金所10年期国债期货主力合约T1806低开于92.58元，早盘偏弱震荡，触及92.56元的低点后震荡回升，收报92.645元，较上日结算价跌0.03%。

现券方面，昨日10年期国债活跃券170215开盘收益率升至4.92%，早盘快速下行至4.905%，随后围绕4.91%窄幅震

荡，下午跌破4.90%关口并触及4.89%，不过这一低位水平并未保持太久，尾盘收益率重回4.90%，较前日收盘价下行约1BP；10年期国债活跃券170025整体窄幅震荡，盘中最低触及3.83%，最新成交在3.835%，与上日收盘价相当。

消息面上，中国2月官方制造业PMI为50.3，为2016年7月以来新低，低于预期51.2和前值51.3。但在隔夜美债收益率普涨的背景下，PMI数据对债市提振有限。受鲍威尔首个国会证词偏“鹰派”影响，周二，10年期美债收益率大幅上行4基点并重回2.90%关口之上。

财政部7日将招标两期国债

财政部2月28日发布消息，将于3月7日第二次续发2018年记账式附息（二期）国债，并发行2018年记账式附息（五期）国债。

2018年二期国债为3年期固定利率附息债，从2018年1月25日开始计息；票面利率3.56%；按年付息，每年1月25日（节假日顺延，下同）支付利息，2021年1月25日偿还本金并支付最后一次利息。

本次招标将于3月7日上午进行，采用修正的多重价格（即

资金面收敛对市场情绪也有所抑制。昨日央行继续暂停公开市场操作，市场资金面有所收敛，银存间质押式回购加权平均利率多数上行，其中隔夜（DR001）、7天期（DR007）加权利率分别涨20BP、10BP。

震荡格局料重现

市场人士指出，此前债市连

续大涨主要受益于短期资金面

宽松，进入3月，资金面或边际

收敛，且央行存在跟随美联储

加息上调公开市场利率的可能性，

加之监管政策仍将陆续出台，市

场情绪重回谨慎，由此预计债市

也将重回震荡。

东方证券潘捷指出，近两日

债市收益率下行主要原因有两点，

一是资金面短期宽松；二是市场预

期监管会给过渡期，相对之前缓

和，但无论是货币政策还是监管方

向都没有发生根本转变，在货币政

策尚未转向的情况下，债市短期回

暖并不是趋势性拐点。

“首先，货币政策并未转

向。其次，‘金融防风险’为未来

攻坚战之首，金融监管难放松。

再者，海外货币政策收紧的背景

下，对国内货币政策有一定制

约。”潘捷表示。

光大证券固收研究也认为，在

大量监管政策没有落地的时

候，很难去憧憬“政策低于预期”或

是“利空出尽”。今年是

金融严监管之年，多数风险的性

价比都较低，建议投资者尽量少

地“买入”（承担）风险。此时是

减仓的良好时机，特别是对于流

动性较差的品种。与其此时介

入胜算不大的博弈中，不如静待

金融强监管所带来的机会。

天风证券孙彬彬建议投资

者不要急于赚资本利得的钱，守

住票息，从稳定收益入手，可逐

步展开布局，同时做好负债管

理，负债稳定机构可以在久期上

有所作为，负债不稳定者则建议

再耐心等一等去杠杆。

2月地方债共发行286亿元

2月28日，河北省政府完成

两批地方政府债券定向发行，发

行规模为46.46亿元。据统计，2

月份各地共发行地方债15只，

面值总额285.61亿元。

河北省此次发行的是该省

今年第一期定向置换一般债券

和第一至二期定向置换专项债

券，期限分别为10年、5年、10

年，本次发行规模分别为0.91亿

元、22.79亿元、22.76亿元。

据发行结果公告，此次10

年期一般债券发行利率为

■评级追踪

联合维持宿迁经发AA评级

联合日前发布跟踪评级结

果，维持宿迁市经济开发总公

司AA的主体长期信用等

级，评级展望维持稳定。

联合表示，宿迁市及宿

迁经开区经济实力持续增

强，将为公司发展提供有利的外

部环境，随着宿迁经开区基础设

施不断完善，公司收入规模

有望持续增长，有助于支撑公司